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Compte-rendu de réunion : Comité Technique « CFT »  
 

COTECH "Chartes Forestières de Territoire" - 28 jan vier 2015 
 
 

Date de la réunion : 28/01/2015 Lieu de rendez-vous : Céret (Sous-préfecture) 

Objet de la réunion  : Préparation du COPIL (bilan action 2014 et projet action 2015) + Evaluation CFT 

Compte-rendu rédigé par : Mathilde GUITTET - Pays Pyrénées-Méditerranée 

 
 

PERSONNES PARTICIPANT A LA REUNION DU COMITE TECHNI QUE 

 
Jean-Marc GUIRAUD, Communauté de communes du Haut-Vallespir 
Gildas TOULLEC, Conseil régional du Languedoc-Roussillon 
Olivier SOULAT, Direction départementale des territoires et de la mer des Pyrénées-Orientales 
Sylvie DUPRE, Office national des forêts 
Bruno MARITON, Centre régional pour la propriété forestière 
Julien MORRI et Fabien FAUQUET, Syndicat des propriétaires forestiers 66 
Renaud PIAZZETTA, Institut méditerranéen du liège 
Jérôme LOUVET, AEF expert forestier 
Joëlle LANDAIS et Jean-Marc PERIOT, Association « Initiation à la forêt » 
Cécile SANSPEUR, Communes forestières du Languedoc-Roussillon 
Pierre LEMEN, Cédric BORG et Isabelle FAIN, Pays Pyrénées-Méditerranée 
Mathilde GUITTET, animatrice CFT du Pays Pyrénées-Méditerranée 
 
 
 
Personnes excusées 
 

Bruno FERRARIS, Communauté de communes du Vallespir 
Serge PEYRE, Conseil général des Pyrénées-Orientales 
Benoît LECOMTE, Centre régional pour la propriété forestière 
Evelyne NGUYEN, Arfobois 
Christelle ALENGRY, Chambre d'agriculture des Pyrénées-Orientales 
Eric CASENOVE et Grégory ZABALA, Bois énergie 66 
Thierry REVERBEL, Alliance Forêt Bois - agence Pyrénées Est 
Isabelle FARRES et Aurélien CHABANNON, Syndicat de gestion et d’aménagement du Tech 
Carine GONZALEZ-CHABANNON, Pays Pyrénées-Méditerranée 
 

  

 
  Chartes Forestières de Territoire 

 

    "Suberaie des Albères et des Aspres" & "Vallespir"  
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Mathilde GUITTET, animatrice des Chartes Forestières de Territoire du Pays Pyrénées-
Méditerranée, introduit la réunion du comité technique en remerciant l’ensemble des participants. Un tour de 
table de présentation est proposé afin que Gildas TOULLEC, remplaçant de Marie THOMAS à la Région, 
puisse identifier les partenaires présents. L’ordre du jour de la réunion est ensuite énoncé : 
 

� Point sur les actualités en lien avec l’animation des Chartes Forestières de Territoire 
� Discussion sur l’évaluation quantitative et préparation de l’évaluation qualitative des CFT 
� Bilan de synthèse des différentes actions menées en 2014   
� Point sur les futures actions CFT pour 2015 et échanges sur les futurs financements européens 

 
Ce compte-rendu a pour but de retracer les principaux échanges de la réunion, 

en complémentarité avec les éléments du support de présentation. 
 
 

1. Actualités en lien avec l’animation des Chartes Forestières de Territoire 
 
 Mathilde GUITTET annonce que l’animation des Chartes Forestières va pouvoir être poursuivie 
grâce à l’obtention de financements FEADER/Région jusqu’à fin mai 2015. L’animation se concentrera sur 
l’évaluation et la révision des CFT ainsi que sur une action de recensement et d’enquête auprès des 
entreprises des filières bois/liège locales (cf. diapo 3 reprise ci-dessous).  
  

Quelques dates importantes en lien avec les Chartes Forestières sont annoncées dont la 
manifestation grand public organisée dans le cadre de la Journée Internationale des Forêts le samedi 21 
mars 2015. Le film « O Pays des forêts catalanes », réalisé par l’Association « Initiation à la Forêt » et 
présentant la diversité de nos forêts et de ses acteurs, y sera notamment inauguré. 
  

Enfin, Mathilde GUITTET indique qu’une nouvelle instance de gouvernance va être mise en place 
sur la thématique forestière, à savoir un comité restreint d’élus. Son rôle est de valider politiquement les 
orientations prises dans le cadre des CFT ainsi que les actions portées par le Pays (cf. diapo 4 ci-dessous). 
 

3

Point sur les actualités en lien avec les 

Chartes Forestières de Territoire

� L’animation des Chartes Forestières de Territoire se poursuit en 2015…

¤ Obtention financements FEADER/Région en période transitoire jusqu’à mai

¤ Missions spécifiques : Evaluation et révision des Chartes Forestières

+ Recensement et enquête auprès des entreprises de la filière

¤ Hiver 2015 : Evaluation des Chartes Forestières (notamment volet qualitatif)

¤ Hiver / Printemps 2015 : Recensement et enquête entreprises

¤ Printemps 2015 : Révision des Chartes Forestières (mise à jour diag + enjeux)

avec programme d’action opérationnel à l’arrivée du PDR (été 2015 ?)

¤ Eté / automne 2015 : Accompagnement au montage des projets 

Quelques dates à retenir… Avez-vous des dates à communiquer ?

¤ 05/02/2015 : Comité de pilotage des Chartes Forestières de Territoire

¤ 06/02/2015 : Assemblée Générale du Pays Pyrénées-Méditerranée

¤ 21/03/2015 : Journée Internationale des Forêts (manifestation grand public)

Pays Pyrénées-Méditerranée - Comité technique « Chartes Forestières de Territoire » - 28 janvier 2015   

• Définition technique           

des orientations des CFT

• Définition et suivi du 
programme actions CFT

Comité 
technique

• Validation politique                  

des orientations des CFT

• Validation des actions CFT 
portées par le Pays

Comité d’élus
• Suivi, évaluation et 

validation générale de 
l’animation CFT et des 

actions mises en œuvre

Comité de 
Pilotage
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Point sur les actualités en lien avec les 

Chartes Forestières de Territoire

� Nouvelle instance de gouvernance au Pays sur la thématique…

… avec la mise en place d’un comité restreint d’élus « Forêt »

Rôle : Valider politiquement les orientations prises dans le cadre des CFT

ainsi que les actions portées par le Pays Pyrénées-Méditerranée

Fonctionnement : Intervention en aval du comité technique où débat technique 

et en amont du comité de pilotage où validation globale partagée

Composition : Comité restreint d’élus d’une quinzaine de personnes maximum

(communauté de communes, Pays et divers organismes en lien avec la forêt )

Pays Pyrénées-Méditerranée - Comité technique « Chartes Forestières de Territoire » - 28 janvier 2015  
 

Questions/Remarques  
 

 Bruno MARITON (Centre régional de la propriété forestière) demande ce qu’il en sera de l’animation 
des Chartes Forestières de Territoire pour le deuxième semestre de l’année car il est important de maintenir 
cette dynamique. Mathilde GUITTET répond qu’aucune réponse ne peut être apportée actuellement au vu 
de l’état d’avancement de la validation du programme opérationnel FEADER mais la question se pose en 
interne et sera soulevée auprès des services compétents.   
 
   

2. Discussion autour de l’évaluation quantitative e t qualitative des CFT 
 
¤ Présentation et discussion du volet quantitatif d e l’évaluation 
 

Mathilde GUITTET présente la synthèse des données quantitatives collectées en 2014 auprès des 
divers partenaires (cf. diapo 5 à 10). Il est à noter que 41 actions CFT ont été menées par 10 maîtres 
d’ouvrage différents sur la période 2009/2014, et ce pour un budget total d’environ 2 600 000 €. 
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Questions/Remarques  
 
Bruno MARITON indique qu’il serait intéressant de montrer l’ensemble des résultats obtenus sur la 

CFT Suberaie qui a démarré en 2004 ce qui représente 10 ans de fonctionnement. Mathilde GUITTET 
précise que les données sont déjà analysées et qu’elles seront donc présentées au comité de pilotage. 

Plusieurs participants s’accordent également sur le fait d’avoir une analyse montrant le poids 
financier (en termes de budget) de certaines actions par grande thématique, ainsi que de bien faire ressortir 
ce qui est du ressort de l’investissement matériel.  

 
Concernant le nombre de bénéficiaires de certaines actions, il est souvent difficile de quantifier cet 

indicateur qui est souvent sous-évalué. Joëlle LANDAIS (association IF) indique par exemple que même si 
un jeu est édité en 50 exemplaires, il touchera beaucoup plus que 50 personnes. Face à ce constat, il est 
proposé dans la rédaction du rapport d’évaluation d’expliciter ces éléments. 

En parallèle, les résultats de certaines actions portées au sein de l’animation des Chartes 
Forestières de Territoire, telles que l’organisation des Rencontres Nationales des CFT à Collioure en 2012, 
ne sont pas ici intégrés aux résultats des actions CFT car aucun indicateur n’est prévu à l’heure actuelle 
dans l’outil national EvalCFT. Toutefois, ces données seront à intégrer dans le bilan d’évaluation. 

 
Si l’installation de réseaux de chaleur ne fait pas partie du programme d’actions des Chartes 

Forestières, Jean-Marc GUIRAUD (Communauté de communes du Haut-Vallespir) souligne l’importance de 
les mentionner dans le bilan car c’est ce qui motive la création de plateforme de stockage bois énergie. Tout 
est en relation et il est intéressant de mettre la cohérence des projets au sein de cette filière. 

 
Concernant le travail d’évaluation en lui-même c’est-à-dire de remplissage des indicateurs, Julien 

MORRI (Syndicat des Forestiers Privés des Pyrénées-Orientales) indique que l’exercice est complexe et que 
les indicateurs ne sont pas toujours pertinents pour nos actions. Cécile SANSPEUR (Communes Forestières 
du Languedoc-Roussillon) rappelle que l’outil a été créé au niveau national mais qu’il est possible 
localement de se fixer d’autres indicateurs à suivre en parallèle. Cela pose la question du temps à passer 
pour remplir et traiter les indicateurs retenus.  

Bruno MARITON précise que c’est un premier outil qui permet de montrer des résultats chiffrés de 
l’impact des CFT, demande souvent exprimée par les élus. Mathilde GUITTET confirme ce propos en 
indiquant qu’il est souvent demandé quel nombre d’emploi cela génère, donnée difficilement quantifiable vu 
les impacts souvent indirectes des actions menées dans le cadre des CFT. 

Julien MORRI demande si une comparaison avec les autres CFT est réalisée au travers de l’outil 
EvalCFT. Cécile SANSPEUR précise que ce n’est pas le but de l’outil, il ne s’agit pas de mettre en 
concurrence les CFT qui vont avoir des fonctionnements différents ainsi qu’une utilisation variable de l’outil. 
 
¤ Préparation du volet qualitatif de l’évaluation d es CFT 
 

Mathilde GUITTET présente le calendrier de l’évaluation qualitative qui sera effectuée sur environ 3 
mois, de janvier à mars 2015. Une méthodologie en 2 phases parallèles est proposée : une enquête auprès 
de l’ensemble des membres du comité de pilotage d’une part et, d’autre part, des entretiens individuels et/ou 
collectifs pour approfondir certains points (cf. diapo 11 et 12). 
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Evaluation des Chartes Forestières

Préparation du volet qualitatif

Pays Pyrénées-Méditerranée - Comité technique « Chartes Forestières de Territoire » - 28 janvier 2015

� Evaluation qualitative des Chartes Forestières de Territoire…

¤ Réalisation sur environ trois mois, de janvier à mars 2015

Janvier : Préparation de la méthodologie + Validation COTECH/COPIL

Février : Elaboration des outils et réalisation enquête/entretien

Mars : Analyse des retours et établissement d’un bilan avec perspectives

=> Présentation des résultats et des perspectives

¤ Méthodologie proposée :

1) Enquête auprès de l’ensemble des membres du comité de pilotage

= Formulaire en ligne (avec envoi en amont explication et document)

2) Entretien individualisé ou collectif pour aller plus loin (à discuter)
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Evaluation des Chartes Forestières

Préparation du volet qualitatif

Pays Pyrénées-Méditerranée - Comité technique « Chartes Forestières de Territoire » - 28 janvier 2015

� Présentation du projet d’enquête pour amendement…

=> Version provisoire de l’enquête en version papier pour relecture

¤ Identification et implication dans la démarche CFT

¤ Point sur la Charte Forestière de Territoire de la Suberaie

¤ Point sur la Charte Forestière de Territoire du Vallespir

¤ Fonctionnement des CFT et de l’animation

¤ Perspectives pour nos Chartes Forestières de Territoire

Vos remarques / suggestions ?

� Entretien pour aller plus loin…

¤ Nombre limité vu le temps imparti (environ 10 entretiens)

¤ A discuter/définir : entretien individuel et/ou collectif

¤ Catégorie d’acteurs : Elus / Partenaires financiers / Partenaires techniques

dont forêt publique / privée + liège + interprofession + acteurs non forestiers 
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Un projet de grille d’enquête est distribué sous format papier aux participants pour relecture 
commune et amendement. Plusieurs modifications ont été apportées et une nouvelle version sera envoyée 
pour pré-validation par le comité technique avant présentation et validation finale lors du comité de pilotage 
des Chartes Forestières de Territoire.  

 
Concernant les entretiens, Mathilde GUITTET précise qu’ils auront pour but d’aller plus loin. Il s’agit 

d’évaluer l’adéquation entre les objectifs des CFT et les actions menées (un tableau de synthèse sera 
réalisé au préalable par l’animatrice CFT), d’échanger sur l’efficacité de ces dernières mais aussi d’avoir une 
analyse prospective pour amorcer la révision des Chartes Forestières. 

 
Globalement, il ressort un intérêt de faire des entretiens plutôt par petits groupes de personnes 

plutôt qu’avec l’ensemble du comité technique. Des rencontres spécifiques avec les partenaires financiers 
ainsi qu’avec certains élus référents sur le sujet sont notamment soulignées. Mathilde GUITTET propose de 
se baser sur ces réflexions communes pour proposer des regroupements de partenaires et les soumettre 
par la suite au comité technique pour pré validation avant présentation au comité de pilotage. 

 
 

3. Bilan de synthèse des actions CFT et actions par allèles menées en 2014 
 

Afin de préparer le comité de pilotage des Chartes Forestières de Territoire, un bilan de synthèse 
des actions menées en 2014 et de leur état d’avancement est réalisé sous forme d’un tableau récapitulatif. 
Ce dernier, pré-rempli et envoyé en amont de la réunion aux membres du comité technique, a été amendé 
au cours de la réunion (cf. tableaux en pages 5 et 6).  

 
 

4. Point autour des futures actions pour 2015 et éc hanges sur les financements 
 
 Etant donné la période de transition sur les différents financements, notamment européens avec la 
révision des dispositifs, il est encore difficile de savoir ce qui pourra être subventionné ou pas au sein des 
projets d’actions CFT. Toutefois, un point a été réalisé avec les participants sur les pistes d’actions déjà 
identifiées en 2013/2014 afin d’une part de savoir si elles étaient toujours d’actualité et d’autre part de 
rajouter de nouvelles idées. Des précisions ont pu être apportées par les différents porteurs de projet et ont 
permis de réaliser un tableau de synthèse (cf. tableaux en pages 7 et 8). Ceci servira de base à la révision 
des CFT ainsi qu’à notre réactivité de réponse aux futurs appels à projets liés aux financements européens. 
 
 Par la suite, une présentation a été effectuée par Mathilde GUITTET, Pierre LE MEN et Cédric 
BORG sur les différents fonds européens (FEADER, FEDER, LEADER) prenant en compte de différentes 
manières la filière forêt/bois (cf. diapo 15 à 23). L’objectif était de s’assurer que les projets connus ou à venir 
étaient bien tous pris en compte d’une manière ou d’une autre dans ces différents dispositifs financiers. Des 
échanges sur certains projets concrets ont permis d’étudier cette répartition. 
 
  Gildas TOULLEC (Conseil Régional du Languedoc-Roussillon) apporte quelques éléments 
complémentaires concernant l’état d’avancement de la révision du programme opérationnel FEADER. Il 
indique que le cadre national n’est toujours pas validé et qu’au niveau régional, de nombreux échanges ont 
lieu avec la commission européenne. Le Conseil Régional espère une validation du programme au début de 
l’été, sans garantie aucune. Toutefois, trois mesures forestières ont été ciblées comme prioritaires (mesures 
4.3.4, 6.4.2 et 8.3.1) et pourraient faire l’objet d’une validation en amont de la validation du Programme de 
Développement Rural dans sa globalité et ainsi d’un lancement d’appel à projet plus tôt que le reste. 

 
___________________________________________________ 

 
 Pour conclure ce comité technique "Chartes Forestières de Territoire", Mathilde GUITTET indique 
qu’un compte-rendu de réunion, assorti du diaporama de présentation, sera très prochainement envoyé pour 
relecture et validation aux membres du comité technique. 
 

-oooOOOOOooo- 
 

Compte-rendu validé par l’ensemble  
des membres du comité technique  
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Comité Technique des Chartes Forestières de Territoire du 28/01/2015 - Bilan des actions CFT & des actions parallèles menées en 2014 

___________________________________________________________________________ 
 
 
 
 

Action 
CFT

CFT 
Suberaie

CFT 
Vallespir

Actions « Filières Bois & Liège »
Maître 

d'ouvrage
Partenaires 
principaux

Début 
Action

Etat 
Action

Note d'avancement (COTECH 28/01/2015)

x x
Travaux d'amélioration et de protection des 
peuplements de chêne-liège - Année 2014

ASL GF AEF 2014 2014 Quatre propriétaires concernés pour 23 ha en 2014

x x
Coopération d'échanges sur les innovations en 

matière de regroupement foncier
CRPF 

Autres CRPF
Autres GAL

2014 2014
Rencontres et retours d'expérience entr 3 territoires + 

Elaboration d'un guide synthèse et d'une étude juridique

x x
Animation pour la création d'une ASL GF 

en Vallespir
CRPF AEF 2014 En cours

Démarrage animation des propriétaires forestiers => Dépôt des 
statuts en préfecture début 2015 (4 propriétaires pour 110 ha)

x x Mobilisation du bois en Vallespir (PPRDF 2014) CRPF AEF 2014 2014
5 298 m3 de bois vendus sur les 17 305m3 mobilisés

sur 100 ha pour 13 propriétaires (sur 32 contacts)

x x x
Étude et appui de la filière locale 

« Bois Raméal Fragmenté »
PPM - 2012 2014

Etude de la filière (biblio, enquête, etc.) réalisée en 2013
+ Mise en place d'actions (plaquette, mise à dispo) en 2014

x x x
Etude prospective des projets "bois énergie" à 

l'échelle du Pays Pyrénées-Méditerranée
BE 66 PPM 2013 2014

Enquête auprès des maîtres d'ouvrage (134) + Identification de 15 
projets émergent + Appui en cours => Rapport de synthèse

x
Mise en œuvre du programme Viapyr en Vallespir 

(numérisation desserte forestière)
Forespir - 2012 2014

Inventaire de terrain réalisé sur le Vallespir en 2013 + Mise en ligne 
d'une interface Internet en 2014 (lien avec la plateforme AGIR)

x x
Bourse foncière forestière 

(animation départementale autour de l'outil)
CRPF SAFER 2014 2014

Mise en ligne de l'outil (Site Internet SAFER) => Lancement de 
l'animation propriétaires en 2014 (et poursuite en 2015)

x x
Catalogue de formations DD

dont Formation Conducteur Chaufferie Bois
CG 66 & 
CNFPT

BE66 2014 2014
Formation Conducteur chaufferie bois (9 part. / Bolquère)

+ Formation Montage projet Bois Energie (10 part. / Perpignan)

x x
Journées d'information auprès des propriétaires 

forestiers (financées par le programme AGIR)
CRPF, SFP 

& IML
- 2014 2014

Journée Liège le 11/06/2014 (50 participants)
+ Journée Châtaignier le 22/10/2014 (57 participants)

x
Coopération sur la régénération du chêne-liège de 

part et d'autre du bassin méditerranéen
IML

Univ. Tlemcen 
(Algérie) 2014 2014

Organisation et/ou participation  à des journées techniques autour 
du thème + Suivi du projet de coopération et d'échanges
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Action 
CFT

CFT 
Suberaie

CFT 
Vallespir

Actions « Multifonctionnalité 
& Risques »

Maître 
d'ouvrage

Partenaires 
principaux

Début 
Action

Etat 
Action

Note d'avancement (COTECH 28/01/2015)

x x x
Etude de l'offre touristique en forêt 
sur le Pays Pyrénées-Méditerranée

PPM - 2012 2014
Etat des lieux de l'offre syltouristique (biblio, enquêtes, etc.)
+ définition enjeux et pistes d'action => Rapport de synthèse

x x x
Enquête auprès des propriétaires forestiers privés 

sur le sylvotourisme
CRPF Forestour 2012 2014

Enquête et rencontre de propriétaires forestiers privés
+ Analyse des réponses et réunion de restitution

x x
Travaux pour la réhabilitation 

du refuge Saint-Guillem
CCHV - 2014 En cours Travaux en cours  de réhabi l i ta tion du refuge 

(ouverture prévue pour jui l let 2015)

x x
Valorisation des territoires trufficoles 

du Vallespir
STC CA66 & CRPF 2013 En cours Relevé de terrain  + Animation proprio => Emergence de 3 projets  de 

réhabi l i tation/plantation (accompagnementen 2015)

x x FOGEFOR Formation-Action "Sylvotouri sme" Fogefor CRPF  2014 En cours
Formation-action à des tination des  propriétai res  fores tiers

autour du s ylvotouri sme => 15 s tagia i res

x
Réactivation du suivi phytosanitaire de placettes 
"chêne-liège" (Département Santé des Forêts)

DSF CRPF & IML 2013 En cours
Installation de 5 placettes en 2013 + Observation annuelle

(2 dans les Aspres et 3 dans les Albères)

Action 
CFT

CFT 
Suberaie

CFT 
Vallespir

Actions « Patrimoine & Environnement »
Maître 

d'ouvrage
Partenaires 
principaux

Début 
Action

Etat 
Action

Note d'avancement (COTECH 28/01/2015)

A
ct

io
n

s 
C

F
T

x x x
Animation pour l'intégration de la biodiversité dans 

les Chartes Forestières de Territoire PPM CRPF & IF 2013 2014
Elaboration d'une s tratégie en faveur de la  biodivers ité en forêt

+ Mise en œuvre de l 'IBP sur 10 propriétés  et préconis ations

+ Sensibi l i sa tion grand publ ic (formations , conférences, fi lm)

Action 
CFT

CFT 
Suberaie

CFT 
Vallespir

Actions « Transversalité et Sensibilisation »
Maître 

d'ouvrage
Partenaires 
principaux

Début 
Action

Etat 
Action

Note d'avancement (COTECH 28/01/2015)

x x x
Forêt et éducation à l'environnement 2014
(centre de ressource, cycle de conférences 

rencontres de la forêt, manifestations)
IF

Divers 
partenaires

2014 2014 10 conférences  avec une moyenne de 65 parti cipants

+ Organis ation mani fes tations  (Fête de la  forêt + JIF 2014) …

x x x
Formation "Forêt et éducation 

à l'environnement" 2014
IF

Ligue de 
enseignement
& RNN prats

2014 2014 Formation "Forêt et éducation à  l 'envi ronnement" (12 s tagia i res )

x Colloque International VIVEXPO 2014 Vivexpo IML 2014 2014 Manifestation s ur 3 jours  (vis i te terrain, col loque, démo levée de 

l iège) comptabi l i sant 214 parti cipants  et une école élémenta ire

x
Création et démonstration d'un module en liège 

dans le cade du projet NEGAMAT
CAUE - 2014 2014 Ins ta l la tion et prés entation pendant le  col loque VIVEXPO 2014
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Comité Technique des Chartes Forestières de Territoire du 28/01/2015 - Programme d'actions prévisionnel pour 2015 et au-delà 
___________________________________________________________________________ 

 

Action 
CFT

CFT 
Suberaie

CFT 
Vallespir

Maître 
d'ouvrage

Partenaires 
principaux

COTECH
Avancement du 

montage
Note (COTECH 28/01/2015)

x x N
Mise en place de références locales 

en termes de micosylviculture
CRPF Jean Rondet X Financement Action de coopéra tion européenne => ca la ge 

technique et fina ncier

x x N
Travaux pour la restauration de l'arboretum 

de  Sant-Guillem
Partenariat 

CCHV & ONF
SM Canigou X Technique Défini tion technique du projet avec 

organisa tion prochaine d'une réunion

Action 
CFT

CFT 
Suberaie

CFT 
Vallespir

Maître 
d'ouvrage

Partenaires 
principaux

COTECH
Avancement du 

montage
Note (COTECH 28/01/2015)

x x S
Bilan des études menées sur 

la relation "Eau et Forêt »
CRPF

SIGA Tech
PPM X Technique Action en l ien avec la  gestion des  capta ges  

d'ea u potable

x x x N
Evaluation de l'empreinte carbone des forêts 

et établissement de références et de projets "carbone"
? CRPF

IDF-CNPF ?
PPM ? Autres ? X Technique Nouvel  enjeu avec opportunité invest. privé 

=> bes oin a ccompagnement

Action 
CFT

CFT 
Suberaie

CFT 
Vallespir

Maître 
d'ouvrage

Partenaires 
principaux

COTECH
Avancement du 

montage
Note (COTECH 28/01/2015)

x x x R
Forêt et éducation à l'environnement 2015

(centre de ressource, cycle de conférences "Rencontres 
de la forêt", manifestations)

IF
Divers 

partenaires X
Démarrage 

en 2015
Cycle de 10 conférences

+ Co-organisation JIF 2015

x x x R
Formation "Forêt et éducation 

à l'environnement" 2015
IF

Ligue de 
enseignement
& RNN prats

X
Démarrage 

en 2015 Deux formations  prévues  pour 2015

x x x N
Etude de faisabilité sur la mise en place 

d'un martéloscope
A définir PPM - CRPF X Technique Info : 3 marteloscopes  en région sur le pin

=> suivi  impact + pertinence pour terri toi re

Actions « Patrimoine & Environnement »

A
ct

io
n

s 
C

F
T

Actions « Transversalité et Sensibilisation »

A
ct

io
n

s 
C

F
T

Actions « Multifonctionnalité 
& Risques »

A
ct

io
n

s 
C

F
T



 

8 
 

Action 
CFT

CFT 
Suberaie

CFT 
Vallespir

Maître 
d'ouvrage

Partenaires 
principaux

Passage 
COTECH

Avancement du 
montage

Note (COTECH 28/01/2015)

x x N Guide de sylviculture du chêne-liège IML - X
Démarrage 

en 2015
Action démarrée dès début 2015 avec 

l'organisation d'un COPIL le 20/01/2015

x x N
Consolidation, développement et diversification des 

débouchés économiques pour le liège des P-O
IML - X

Démarrage 
en 2015

Etude de marché simplifiée pour préparer 
l'après contrat d'appro avec Diam

x x x N
Recensement et enquête auprès 

des entreprises du territoire
PPM A définir X

Démarrage 
en 2015

Objectif de mieux connaître les entreprises 
et leurs besoins pour apporter  solutions

x x R
Animation de l'ASL GF Suberaie Catalane
programme pluriannuel - Tranche 2015

ASL GF AEF & IML X Financement
Dépôt d'un  dossier en 2015 après 

échanges avec la Région (financements)

x x R
Travaux d'amélioration et de protection des peuplements 

de chêne-liège - Année 2015
ASL GF AEF X Financement

Continuité de l'action portée chaque année 
par l'ASL GF pour ses adhérents

x x R Mobilisation du bois en Vallespir (PPRDF 2015) CRPF ? X Financement
Réunion fin janvier pour discuter de la suite 

donnée au PPDRF et aux actions

N
Valorisation économique du bois de micocoulier 

sur le territoire catalan 
ESAT Les 

micocouliers
- X Financement

Objectif de structuration et de valorisation de 
la filière pour garantir la production

x x x N
Mise en forme d'un catalogue de parcelles forestières 

privées de chênaie verte à destination filière bois bûche
SPF 66 - X Technique

Mobilisation de bois par animation des 
propriétaires et réalisation catalogue vente

x x N
Animation sur des sites pilotes pour dynamiser

 la gestion forestière en lien avec la desserte
A définir

Alliance Forêt 
Bois & Autres X Technique

A travailler ensemble dès que les appels à 
projet sortiront (projet globalisé)

x x N
Mise en place de références sylvicoles pour un traitement 

irrégulier des peuplements
CRPF X Technique

Réunion d'info aux proprio en 2015 pour 
identifier chantiers pilotes (test en 2016)

x x N
Etude de faisabilité des aires de stockage de 

Saint-Laurent et de Prats-de-Mollo
CCHV X Technique

Souhait réalisation de l'étude en 2015 pour 
mise en œuvre des travaux en 2016

x x N
Elargissement de l'étude de gisement en Bois Energie en 

Haut-Vallespir
CCHV X Technique

Etude à mener en fonction des  futurs 
financements disponibles

x x x N
Création d'une plateforme de stockage 

Bois Energie en Vallespir
CCV

ou privé X Technique
Attente du positionnement de l'opérateur 
économique par la CCV (réunion à venir)

x x N
Animation de l'ASL GF Vallespir

(projet carbone, structuration bois énergie, etc.)
CRPF ? X Technique

Objectif d'augmenter le nb d'adhérents et 
d'appuyer une structuration de l'offre

x x N
Optimisation de l'utilisation de la desserte sur la 

commune de Saint-Laurent de Cerdans
Commune de 

St-Laurent
ONF, CRPF & 

URCOFOR X

Etude des aspects juriques (arrêté 
utilisation desserte avec état des lieux )+ 

Résorption point noir

x x x N
Organisation formation sur la réglementation du travail 
(déclaration, sous-traitance, contrat, responsabilité…)

? ? X
Existence d'un besoin pour les donneurs 

d'ordre, maitres d'œuvre et entreprises 

x N
Intégration d'un module "levée du liège" 

au BPA Bûcheronnage
CFPPA

IML & A fleur de 
liège X Financement

Intérêt renouvelé du formateur mais prog. et 
financement à valider par direction

Actions « Filières Bois & Liège »

A
ct

io
ns

 C
F

T 
p

ré
vi
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ne
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